

# 网事·搜索

## @非常网事

有网友发现,最近,以各种名义在朋友圈讨要红包的人多了起来。“节日到了,你看着给吧”“给我发1元红包,1小时后还你”“给我发一个红包,告诉你我对你的第一印象”,以节日、测试、评价的不同名义,不断向朋友圈的好友索要红包,对于中招的人而言,这究竟是娱乐还是负担?

## 微信朋友圈流行索要红包 被追讨红包 你烦不烦

### 要红包是为了增进感情

看到朋友圈里的“微信红包晒图”后,小张决定也来玩一玩这个游戏。

“给我发个微信红包,我会把红包截图发到朋友圈,并说明我对你的看法。”这是游戏规则。开始玩游戏时,小张把写有游戏规则的图片转发到朋友圈,并配文:“微信没加我的,赶紧加我!快来看看我对你的评价。”

消息在朋友圈发布之后,很快就有人响应。第一个发红包给小张的人,是他在火车上认识的一位朋友。收到1.68元红包后,小张截图并在朋友圈写了对这位朋友的印象,大意是评价对方经历丰富且有文艺气息。

随后,大学同学、高中同学、朋友、同事、兄弟、家人等,都相继给小张发了微信红包。小张也按照游戏规则,在朋友圈分别写出对每个人的印象。

小张说,要红包并不是为了收钱。玩这个游戏的初衷,是为了增进朋友之间的感情。

小张的朋友圈里有500多人,参与这个游戏的人有30多个,约占朋友圈总人数的6%。从金额看,红包金额从0.01元到8.88元不等,大多数红包金额是1元或2元。对于发0.01元红包的同学,小张依然认真称赞了对方,不过,最后不忘调侃一句“就是太抠了”。

### 讨要红包 方式繁多

实际上,讨要微信红包几乎贯穿了每个节假日,从端午节、中秋节到国庆节,总有人在朋友圈以各种名义索要红包,就连在平日里,也有人以微信红包测试人际关系。

我们把朋友圈出现的讨红包方式梳理了一下,大致包含以下几类。

**节日型:**通常以“某某节到了,红包关系(你看着给吧)”的句式作为开头,以红包金额多少划分关系亲疏,讨要金额通常在100元以内,以具有寓意的数字为主。如亲近的知己索要88.8元,女朋友索要13.14元,长辈索要10元,网友索要1元。最后,通常以“看你想当我的什么人,见证我们感情的时候了”的句式作为结尾。这种方式易引起人们的反感,不易收到红包。

**评价型:**“玩个游戏,你给我发个微信红包,我会把红包截图发到朋友圈,并说明,你是谁,我们什么关系,我对你有什么看法。”消息通常在微信朋友圈公开发布,所有人可见,随着参与人数的增加,带动的好友也会越来越多,极易被刷屏。

**测试型:**“给我发1元红包,1小时后还你,看看有多少人信任我,不发也不会影响我对你的评价。”测试者通常会兑现承诺返还。

@网友:乞讨红包,实在让人抓狂。给也不是,不给也不是。

@番茄白菜:过年要红包,正月十五要,二月二要,五一节要,六一节也要,难道感情都是用钱来衡量的?

@梅女士:验感情,开玩笑,各种索要红包的行为,分明就是在乞讨,还强行说证明关系的亲疏。

@陈先生:收到类似信息,如果是好友一般会回复,彼此娱乐一下。如果是不熟的人,就不用理了。  
(赫赫)



新浪微博  
http://weibo.com/lywanbao  
腾讯微博  
http://t.qq.com/lywanbao  
微信公众号:lywb20

## @微言微语

不新的常态。

——为期10天的2016年度国考报名时间已经过半,截至19日17时的统计数据显示,已有超过32万人报名本次国考,最热岗位竞争比已达1430比1,不过,仍有1300余个岗位至今无人报考

事情关己,赶紧做起。

——近日,一份由湖南省人民政府发展研究中心对“单独二孩”政策做出的评估报告在网上公开。该报告建议,尽快放开二孩生育限制,优化人口生育政策。调查显示,在机关事业单位的工作人员中,非独生子女的被调查者对于放开二孩生育的意愿最为强烈  
(伊文)

## @坊间热议

### 孩子们到底有多娇气

长沙市某小学一年级,老师安排孩子们打扫卫生,家委会却决定,每人交500元班费请家政人员代劳。一名家长表示,请家政人员花不了多少钱,目前是由一人垫付了25000元。校方则表示,请家政人员会让孩子产生依赖,将拒绝家政人员进校园。

@April小妮妮:如果能替早就找人替了,现在学生的学习负担确实重。

@无眠失:我们上一年级时就开始拖地了,下课前老师都会让同学们把身边的垃圾扔到垃圾桶。

@妖精coco7:有钱就能这样放纵孩子吗?以后你的孩子动不动也会拿钱解决问题,比如你老了,你的孩子会请保姆来陪你,或者把你送到养老院。

@勤劳大宝宝:让孩子们自己劳动,这样他们长大了才尊重劳动!

@香格里拉的初雪:打扫卫生就能使孩子爱劳动吗?现在孩子学习太忙,与其让他们打扫卫生,还不如让他们运动。

@Aprail晓梦:传说中的“德智体美劳全面发展”呢?  
(露露)

## @图说网事

### 萌萌哒小动物刷爆朋友圈 美国漫画吸引中国粉丝 翻译者是80后IT男

最近,一组蠢萌的漫画在朋友圈悄然流行起来,恐龙、棕熊、兔子、企鹅这些可爱的动物在诙谐的对话中,展现了一种与生俱来的幽默感和令人羡慕的生活情趣,真是“萌死”不少网友。其实,这些都来自美国一本清新暖萌的漫画集,名叫《你今天真好看》。这些漫画的作者是美国漫画家莉兹·克里莫,现供职于《辛普森一家》动画剧

组,该书收录了作者150多张逗趣漫画。

漫画的译者是80后IT男“fall\_ark”,他从2012年起就陆续翻译了多幅漫画推荐给网友。“fall\_ark”兴趣广泛,看漫画、看球、打游戏,热衷翻译。

网友称,《你今天真好看》属于治愈系图书,比涂《秘密花园》更解压。  
(花子)

